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No dia 18 de outubro de 2021, às 18h30min, estiveram nas dependências da Câmara Municipal os
seguintes  vereadores:  ADAIR  ZILIO,  ARIANE  BALDASSO,  CLEBER  COHSUL,  DENIR
GEDOZ,  ENIO  GROLLI,  JAIR  PAULO  SAUTHIER,  LUCIANO  BARONI,  LUCILENE
MARCHI, MARIA  ROSALIA  FREITAG  COUSSEAU,  MAXIMINO  FRANCISCO
MALABARBA E VALMOR DA ROCHA.  O  Presidente,  Luciano Baroni,  declarou aberto  os
trabalhos da presente sessão com a execução do Hino Nacional Brasileiro. Of. CM nº 238/2021 –
Convocação  de  Suplente.  Expediente: Ata  nº  41/2021  –  Sessão  Ordinária  do  dia  27/09/2021.
Aprovada por unanimidade.  Ata nº 44/2021 –  Sessão Ordinária do dia 04/10/2021. Discussão e
votação na próxima Sessão. Informes da Presidência: Of. nº 989/2021/SMA – Encaminhamento
de Projeto de Leis.  Of. nº S/N – Assessoria Especial de Relações Governamentais – Informa a
celebração  de  convênio  entre  o  Município  de  Carlos  Barbosa  e  a  União,  por  intermédio  do
Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento, com valor de repasse de R$ 114.600,00, e
valor  de  contrapartida  em  R$  44.026,66.  Of.  nº  S/N  –  Assessoria  Especial  de  Relações
Governamentais – Informa a celebração de convênio entre o Município de Carlos Barbosa e a
União,  por  intermédio  do  Ministério  da  Agricultura,  Pecuária  e  Abastecimento,  com  valor  de
repasse de R$ 100.000,00, e valor de contrapartida em R$ 24.276,66.  Of. 805/2021 – Gerência
Executiva de Governo – Informa a celebração de contrato de repasse nº 916902/2021, cujo valor
repassado é de R$ 238.856,00, tendo o município se comprometido a aportar R$ 7.000,00 a título de
contrapartida, cuja a finalidade trata de pavimentação de vias urbanas.  Indicação nº 232/2021 –
Vereadora Maria Rosalia Freitag Cousseau – Que o Executivo tome providências para reparar o
equívoco na sinalização de trânsito na rua Batista Luzardo, permitindo o estacionamento em ambos
os  lados  da  via.  Indicação  nº  233/2021  –  Vereadora  Regiane  Cavalli  Casagrande  e  Vereador
Maximino Francisco Malabarba – Instalação de placas indicativas de proibição de andar de skate, na
Rua Coberta. Indicação nº 234/2021 – Vereadores Adair Zilio, Ariane Baldasso, Cleber Cohsul, Jair
Paulo Sauthier e Valmor da Rocha – Instalação de dois quebra molas na rua Cecília Meireles, e de
um quebra-molas  na  Avenida  Presidente  Kennedy.  Indicação de  Projeto  de Lei  nº  30/2021 –
Vereadora Lucilene Marchi  – Atribui  indenização de difícil  acesso a  servidores lotados junto a
Secretaria Municipal da Saúde e dá outras providências. Indicação de Projeto de Lei nº 31/2021 –
Vereadora Maria Rosalia Freitag Cousseau – Dispõe sobre a criação do programa de incentivos
ambientais  “IPTU VERDE” no município de Carlos Barbosa.  Moção nº  18/2021 –  Vereadores
Adair Zilio, Ariane Baldasso, Cleber Cohsul, Jair Paulo Sauthier e Valmor da Rocha. Parabenizar a
Rádio Estação FM 89.5 pelos  20 anos de existência.  (Esta proposição será discutida e cotada
durante  a  Ordem  do  Dia).  Pequeno  Expediente: Vereadora  Maria  Rosalia  F.  Cousseau:
Comenta sobre a Indicação n° 232/2021 e explana que nessa rua existe um problema relacionado a
falta  da  visibilidade  na  esquina.  Relata  que  fez  um  protocolo  em  nome  da  Associação  dos
Moradores, para que fosse proibido o estacionamento próximo a esquina, mas não foi isso que foi
feito.  Após isso,  explica que foi novamente na Prefeitura onde fez outro protocolo e recebeu a
resposta de que um técnico havia ido ao local e dito que foi feito o necessário para a rua. Diz que
gostaria de falar com o técnico responsável porque no lado em que pode estacionar existem duas
lixeiras e também porque existe uma área de garagem na área verde. Acredita que esse erro pode ser
reconhecido e resolvido.  Uso da tribuna: VEREADOR ENIO GROLLI: Fala que atualmente
existem muitas  dificuldades  no interior  tendo em vista  a  falta  de acesso à  telefonia móvel.  As
pessoas têm dificuldade na comunicação, na informatização, no desenvolvimento e instalações de
novas  empresas,  na  geração  de  empregos  e  desenvolvimento  na  economia  rural,  bem  como
dificuldade dos jovens permanecerem no interior. Explana que desde 2017 se reúne com operadoras,
deputados,  órgãos  governamentais,  lideranças  políticas  do  município  e  região  para  conseguir
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instalar  antenas  4G nas comunidades  do interior.  Diz que recentemente,  após diversos  contatos
telefônicos, correspondências eletrônicas, ofícios, videoconferência e visitas à Brasília, conseguiu
junto a Anatel a inclusão da comunidade de Arcoverde para receber uma antena de celular 4G. Além
dessa comunidade também vão ser incluídas as comunidades de Santo Antônio de Castro, Cinco da
Boa Vista e Santa Luiza. Explana que no dia quatro de novembro vão ser abertas as licitações na
Anatel de Brasília para instalação dessas antenas no município. Afirma que está mais perto do que
nunca dessas comunidades receberem as antenas de telefonia móvel. Diz que está satisfeito com seu
trabalho por saber que as licitações já estão sendo feitas e por saber que essas comunidades vão
receber esses serviços em breve. Explana que tem tentado a possibilidade da inclusão de algumas
torres para que as antenas 4G suportem as antenas 5G que vão ser instaladas no ano de 2023. Essas
torres têm o objetivo de aumentar carga e velocidade da internet em 20 vezes. Diz que também tem
estudado a legislação do município para que essas antenas sejam instaladas da maneira correta e
dentro da lei. Aparte Vereadora Maria Rosalia F. Cousseau: Parabeniza o Vereador Enio pelo
trabalho e  pela  conquista.  Diz que é  de grande importância  o interior  receber  sinal  de internet
porque atualmente tudo é feito por meio dela. Espera que essas antenas sejam instaladas o mais
breve possível. Aparte Vereador Luciano Baroni: Diz que está muito satisfeito em ver o resultado
vindo do empenho do Vereador Enio. Espera que isso saia realmente do papel e seja concedido para
os  moradores.  Parabeniza  o  vereador  por  seu  empenho  e  destaca  a  importância  do  Poder
Legislativo. Aparte  Vereadora  Lucilene  Marchi: Parabeniza  o  colega  por  todo  o  empenho  e
dedicação.  Acredita  que essa é  uma melhoria  muito importante.  Espera que essas comunidades
sejam contempladas  o  mais  breve  possível  com esse  serviço.  VEREADOR ENIO GROLLI:
Agradece as mais de 20 empresas que ajudaram para que seu trabalho tivesse resultado como a
Tramontina,  a  Cooperativa  Santa  Clara,  o  Sindicato  dos  Trabalhadores  Rurais,  as  Conservas
Coblens e todas as empresas de Arcoverde que se prontificaram em anexar o seu nome no processo
da Anatel. Aparte Vereador Adair Zilio: Fala que já havia feito algumas reuniões com o Prefeito
Kirch para falar  sobre a  questão da internet  no interior.  Parabeniza o trabalho do Vereador  em
conceder esses serviços para os moradores dessas comunidades.  VEREADOR ENIO GROLLI:
Esclarece que as antenas que vão ser instaladas terão o sinal 5G com internet e telefonia móvel. Diz
que as primeiras antenas a serem instaladas serão na comunidade de Arcoverde porque ela está na
lista de prioridades entre outras 1.400 cidades. Aparte Vereador Jair Paulo: Parabeniza o Vereador
Enio. Ressalta que realmente o 4º Distrito está precisando de sinal de telefonia móvel porque é algo
necessário e importante para a permanência do jovem no campo. Aparte Vereador Valmor da
Rocha: Parabeniza  o  Vereador  Enio  por  todo  empenho.  Ressalta  a  importância  da  chegada  da
internet  em  algumas  comunidades  do  município.  VEREADOR  ENIO  GROLLI: Afirma  que
continuará trabalhando para que todas as comunidades sejam contempladas com o sinal de telefonia.
Agradece aos representantes da Anatel de Porto Alegre e Brasília, e os Deputados Federais Eduardo
Loureiro e Afonso Motta pela disponibilidade, entendimento da demanda e pelo auxílio. Também
agradece  aos  servidores  da  Casa  por  todo  o  auxílio  prestado.  VEREADORA LUCILENE
MARCHI: Comenta a Indicação de Projeto de Lei n° 30/2021, que atribui a indenização de difícil
acesso aos servidores locados junto à Secretaria Municipal da Saúde seguindo os moldes da Lei n°
2.133/2008, que foi sancionada pelo Vice-prefeito no exercício do cargo de Prefeito, Valmir Danieli,
e concede tal indenização aos profissionais da educação. Fala que quando os postos de saúde do
interior foram criados pessoas da localidade foram procuradas para trabalharem nos mesmos. Com
grandes demandas nos postos, surgiu a necessidade de alguém para auxiliar essas pessoas, e por isso
as mesmas estiveram em conversa com o Prefeito Kirch para reivindicar esse auxílio devido ao
difícil acesso e o mesmo falou que seria preciso fazer uma lei para fazer esse ajuste. Fala que por
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conta da Lei Complementar n° 173/2020, novos gastos não podem ser feitos neste ano, mas poderá
ser realizado em 2022. Comenta que há um abaixo-assinado dos profissionais da saúde anexado na
indicação. Diz que essa indicação tem como objetivo ressarcir as despesas de transporte que são
custeadas  pelos  servidores.  Explana  que  somente  receberão  a  gratificação  por  difícil  acesso  os
profissionais  da  saúde  que  para  desempenharem suas  funções  tiverem que  se  deslocar  para  as
unidades  de  saúde  distantes  três  quilômetros  ou  mais  da  sede  do  Centro  Administrativo.  Esse
reembolso deve ser promovido pelo Município porque o mesmo não disponibiliza transportes para
os profissionais para que eles possam se locomover sem custos para as unidades de saúde. Acredita
que, das categorias de servidores municipais, os que necessitam do deslocamento para o exercício
do trabalho fora da sede sem veículo do Município são somente os da Educação, que já recebem
essa gratificação, e os da Saúde que estão revindicando esse auxílio.  Os demais servidores que
precisam se deslocar no dia a dia utilizam a frota municipal ou recebem o reembolso na forma da
Lei Municipal n° 871/1993. Considerando esses aspectos, os valores que terão que ser despendidos
pelo  Município  para  a  implementação  da  gratificação  são  perfeitamente  passíveis  de  serem
suportados e não representam um valor exorbitante do Poder Público. Acredita que nos próximos
dias chega na Casa a Lei Orçamentária de 2022. Pede para o Prefeito Kirch que acate a indicação e
a inclua esse benefício na previsão orçamentária do próximo ano. Ressalta que todos sabem da série
de dificuldades que os profissionais da saúde enfrentam nesse período de pandemia. Enfatiza que
isso não se trata de uma regalia, mas sim de um reembolso concedido aos servidores da saúde que
exercem suas atividades junto as unidades básicas e um instrumento de igualdade dos direitos entre
os  servidores  que  exercem  suas  atividades  em  condições  idênticas. Aparte  Vereador  Enio:
Parabeniza a mesma pela indicação feita. Diz que assim como os profissionais da educação têm
acesso  a  esse  reembolso  os  profissionais  da  saúde  também  devem  receber.  VEREADORA
LUCILENE MARCHI: Fala que o reembolso dos servidores da Educação está dentro do Plano de
Magistério,  mas  os  dos  servidores  da  Saúde não.  Explana  que  os  médicos  e  dentistas  também
recebem esse auxílio, porém as enfermeiras e técnicas de enfermagem não recebem. Diz que não há
nenhum motivo  para  que  essas  servidoras  não  sejam contempladas. Aparte  Vereadora  Maria
Rosalia F. Cousseau: Comenta que teve contato com algumas servidoras da saúde no ano de 2020
para falar sobre o assunto. Diz que o ex-prefeito Zibetti também estava disposto a conceder esse
auxílio para as mesmas. Fala que quando a Secretaria da Saúde teve seu início não se tinha essa
necessidade, diferente da Secretaria da Educação que sempre necessitou por conta das escolas do
interior, por isso quando foi criado o Regime da Educação o auxílio estava previsto. Parabeniza as
profissionais por se disponibilizarem a ir  até os postos de saúde do interior com o seu próprio
veículo, mas diz que as mesmas possuem o direito de ter um veículo da Prefeitura para levarem a
seus locais de trabalho. Espera que as mesmas consigam o auxílio que merecem.  VEREADORA
LUCILENE MARCHI: Diz que esse auxílio é justo e necessário para as profissionais. Parabeniza
os profissionais da saúde que se esforçam para cuidar do próximo.  VEREADOR JAIR PAULO
SAUTHIER: Informa que foi aprovada a regulamentação dos Bombeiros Voluntários e assim o Rio
Grande do Sul se torna o primeiro Estado a ter legislação própria para atuação dos voluntários. Diz
que na terça-feira, dia 28 de setembro de 2021, a Assembleia Legislativa com 52 votos favoráveis
aprovou que essa categoria passa a ser autônoma e retirou a necessidade de fiscalização pelo Corpo
de Bombeiros Militar. Os serviços dos Bombeiros Voluntários será através de concessões com os
municípios  ficando  sob  competência  das  Prefeituras  a  criação,  regulamentação,  organização  e
fiscalização das atividades. Diz que também fica autorizado que os municípios usem a linha de
emergência 193. Os serviços prestados serão organizados de acordo com as necessidades locais ou
ressalva  em situações  de  emergências  e  desastres  em que  poderão  ser  convocados  pelo  Poder
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Público  ou  guarnições  de  outros  municípios.  Fala  que  na  discussão  dessa  regulamentação  os
deputados de todas  as  bancadas  elogiaram a atuação dos  voluntários  e  aplaudiram os  mesmos.
Comenta que o Deputado Mateus Wesp (PSDB) citou a segurança jurídica que a regulamentação
proporcionará para a categoria. Aparte Vereador Enio Grolli: Lembra que no ano de 2019, quando
esse projeto começou, foi formada uma Frente Parlamentar da Assembleia Legislativa, ocasião em
que esteve presente para dar apoio a entidade do município. Parabeniza os Bombeiros Voluntários
pelo êxito desse projeto. Aparte Vereador Adair Zilio: Acredita que todos sabem do empenho e do
trabalho  que  os  Bombeiros  Voluntários  exercem  no  município.  Agradece  o  Vereador  Jair  por
apresentar  esse assunto  na Casa. Aparte  Vereador Valmor da Rocha:  Parabeniza  o Corpo de
Bombeiros do município e agradece por tudo que fazem pela comunidade. Acredita que é preciso
buscar  parcerias  entre  o  Poder  Executivo  e  o  Corpo  de  Bombeiros.  Explana  que  estão  sendo
buscados dois terrenos para serem cedidos aos Bombeiros  Voluntários da cidade para que consigam
permanecer em ponto estratégico do município. VEREADOR LUCIANO BARONI: Comenta que
na última semana o Prefeito Kirch se reuniu com o Delegado Ferrugem e o Delegado Leônidas para
falar a respeito do videomonitoramento de Carlos Barbosa. Explana que foram disponibilizados R$
80.000,00 pela  ACI e  o CONSEPRO que serão  utilizados no cercamento  eletrônico  da  cidade.
Ressalta a importância da construção do Complexo de Segurança no município. Explana que os
policiais  têm  tido  dificuldades  com  a  disponibilização  de  informações  pelos  bancos,  para  a
investigação dos golpes aplicados na cidade porque os mesmos só liberam qualquer informação
após 25 dias com o pretexto de que o jurídico está analisando a situação o que acaba atrasando a
investigação da polícia. Fala que todos tem interesse de chegar aos autores do crime de estelionato
por se tratar de um crime de difícil apreensão dos autores. Diz que os policiais não podem esperar o
prazo dado pelo jurídico dos bancos porque são dados muito importantes. Espera que, a partir da
reunião feita com o Prefeito, possa surgir melhorias nesse sentido. Explana que a questão do projeto
do Complexo de Segurança da cidade teve um avanço e já há uma previsão de investimentos por
parte do Governo Municipal para o ano de 2022. Diz que parte de Emendas Parlamentares podem
ser  investidas  na  área  da  segurança  pública,  por  isso  é  importante  buscar  recursos  com  os
Deputados. Fala sobre a rede de atendimento à mulher que é complexa e funcionava perfeitamente,
mas atualmente mulheres vítimas de violência só recebem os prontuários de seus atendimentos após
irem ao setor de protocolos da Prefeitura. Diz que os médicos só fornecem esse prontuário com
ordens judiciais com o pretexto do sigilo médico. Pede a Secretária de Saúde que esse procedimento
seja revisto e que procurem a Procuradoria Municipal para saber o que pode e o que não pode ser
fornecido  pelos  médicos.  Fala  que  se  os  prontuários  são  provas  e  se  não forem fornecidos  os
responsáveis  pelo  crime  são  soltos  e  podem  matar  a  vítima.  VEREADORA  ARIANE
BALDASSO: Fala  sobre  o  Outubro  Rosa  que  tem  o  objetivo  de  compartilhar  informações  e
promover a conscientização sobre o câncer de mama, proporcionar maior acesso aos serviços de
diagnóstico e tratamento e contribuir para a redução da mortalidade. Explana que na Câmara de
Vereadores foram feitos folhetos para distribuir para todas as mulheres como forma de incentivo e
conscientização. Pede que todas as mulheres procurem os atendimentos específicos e deixem os
seus exames mamários em dia.  Comenta que há dez anos o Serviço de Atendimento Móvel de
Urgência (SAMU) salva vidas no Município de Carlos Barbosa. Cumprimenta e parabeniza todos os
profissionais envolvidos nesse trabalho. Fala que Carlos Barbosa está há um mês e 18 dias sem
mortes por Covid-19. Diz que depois de um longo período de perdas e internações essa é uma
excelente notícia para todos. Ressalta que a vacinação segue avançando e alerta todos para que
tomem a vacina. Pede aos pais e responsáveis que procurem vacinar os seus filhos porque é preciso
voltar a normalidade de forma segura. Informa sobre as mudanças nas realizações de atendimentos
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no posto de saúde, como os agendamentos na Clínica das Especialidades que estão acontecendo em
frente ao Centro de Saúde, os eletrocardiogramas que serão realizados no momento da consulta com
o médico cardiologista sem necessidade de agendamento. E os exames de Raio-X feitos no Centro
Radiológico necessitam apenas da requisição médica sem necessidade da solicitação de autorização
da  Clínica  de  Especialidades.  Além  disso,  os  exames  de  oftalmologia  estão  sendo  agendados
diariamente  através  do  número  156  sem  mais  necessidade  da  consulta  com  o  clínico  geral.
Parabeniza a Secretaria da Saúde pelo aprimoramento dos serviços. Comenta que a Secretaria de
Educação está procurando uma forma de amenizar os impactos da pandemia na aprendizagem. Para
isso, foram criadas Oficinas de Ginástica para o Cérebro para estimular aprendizagem através de
atividades lúdicas,  como jogos didáticos, ábacos, exercícios aeróbicos, jogos virtuais, oficinas e
outros materiais. Assim os alunos terão a oportunidade de resgatar a autoestima, resolver problemas,
melhorar a atenção e concentração entre outros objetivos. Fala que esse é um exemplo de como
inovar e normalizar o momento pós-pandemia. Parabeniza a equipe da Secretaria de Educação pelo
excelente  trabalho que estão realizando.  Relata  que esteve presente no Festival  da Canção que
ocorreu no CTG Trilha Serrana. Comenta que aconteceram 17 apresentações fantásticas. Parabeniza
todas as pessoas que estiveram se apresentando no palco, o Diretor da Proarte, Eliseu Demari, e toda
a  sua  equipe  por  organizar  esse  evento.  Parabeniza  a  Casa  de  Repouso Elisa  Tramontina  pelo
aniversário de 40 anos.  Aparte Vereadora Maria Rosalia Cousseau F. Cousseau: Agradece em
nome da Proarte os elogios referentes ao Festival da Canção. Diz que está feliz em saber que a Casa
está  trabalhando  pela  redução  da  mortalidade  do  câncer  de  mama.  Ressalta  a  importância  de
conscientizar  todas  as  mulheres  a  respeito  disso.  Parabeniza  a  Secretaria  da  Saúde  pela
disponibilidade de agendamentos para ginecologista durante este mês. Comenta sobre a importância
da desburocratização dos serviços da área da saúde para resolver  diversas  situações.  Ressalta a
grande importância do SAMU em todos os municípios. Aparte Vereadora Lucilene Marchi: Diz
que é muito importante o engajamento da Câmara de Vereadores a respeito do Outubro Rosa. Relata
que participou de uma palestra em Caxias do Sul no último sábado, dia 16 de outubro, relacionada a
conscientização contra o câncer de mama. Ressalta a importância das mulheres se tocarem e se
consultarem com um ginecologista. Lembra de evento organizado pela Câmara com a palestra de
um mastologista no auditório da Tramontina referente a  essa doença. Aparte Vereador Cleber
Cohsul: Pede que todos os munícipes tomem a vacina. Diz que a partir de agora as pessoas só irão
conseguir entrar em estabelecimentos com o comprovante de vacinação. Aparte Vereador Adair
Zilio: Comenta  que  esteve  presente  no  Festival  da  Canção  e  se  impressionou  com  cada
apresentação. Fala que é muito interessante o que a Secretaria da Saúde vem fazendo no município
na questão da agilidade da prestação de serviços. Parabeniza a Secretária da Saúde, Lenice e sua
equipe.  VEREADORA ARIANE BALDASSO: Fala que independente de bandeira partidária é
preciso pensar no melhor para Carlos Barbosa.  VEREADOR MAXIMINO F. MALABARBA:
Lembra que no ano passado fizeram uma indicação referente ao combate ao mosquito borrachudo.
Diz  que  esteve  em  conversa  com  a  Vereadora  Ariane  para  que  a  mesma  busque  informações
referentes  a  essa  sugestão  de  que  pessoas  das  comunidades  fossem  treinadas  para  realizar  a
aplicação do BTI e facilitar no combate. Ressalta a Indicação n° 233/2021 sobre a conservação dos
bens materiais da Rua Coberta. Diz que todos precisam ter consciência e cuidar do ambiente onde
vivem. Fala que não é apenas responsabilidade da segurança fiscalizar essa questão, mas sim de
todos  os  cidadãos.  Pede  que  a  Secretaria  de  Segurança  verifique  e  se  for  preciso  multem  os
responsáveis  por  essa  situação.  Diz  que  os  vereadores  precisam  continuar  buscando  pontos
danificados na cidade para solicitar que ocorram melhorias. Lembra do Dia do Professor, do Dia das
Crianças e do Outubro Rosa que são datas muito importantes para todos. Diz que todos precisam se
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ajudar para que a cidade continue progredindo. Acredita que com a chegada da Guarda Municipal
essas questões irão ser amenizadas.  VEREADOR VALMOR DA ROCHA: Fala que, em relação
aos prontuários, esteve em conversa com a Secretária da Saúde, que relatou ter feito um pedido, no
início do ano, para que essas mulheres não precisem passar no setor de protocolos da Prefeitura,
basta solicitar o prontuário no momento da consulta. Comenta sobre as consultas agendadas em que
as pessoas não comparecem. Diz que no último mês de setembro aconteceram inúmeras faltas nas
consultas agendadas no posto de saúde começando pelas consultas médicas clínicas que das 1890
consultas  ofertadas  304  pessoas  não compareceram sem uma justificativa  prévia.  Esse  número
representa  16% de  todas  as  consultas,  ou  seja,  76  horas/médicos  paradas  ou  um custo  de  R$
19.157,93. Relata que os dias que mais se destacam negativamente são os fins de semana onde
aconteceram 56 faltas em 260 consultas que representaram 22% de faltas. Destaca que no fim de
semana do aniversário da cidade ocorreram 30 faltas. Nas consultas de especialidades realizadas
dentro do posto de saúde aconteceram 52 faltas o que representa 8% das consultas marcadas, em
torno de 12 horas ou R$ 6.240,00. Nas consultas de ginecologista o número de faltas foi de 61
mulheres em 512 consultas ou 12% das consultas, 25 horas paradas, o que representa R$ 7.370,51.
Fala que isso ocorre desde o Governo passado. Nas consultas de pediatria foram marcadas 567
consultas, mas 102 crianças não compareceram, ou seja, 34 horas/pediatrias paradas ao custo de R$
6.815,00. Diz que as faltas não representam apenas a perda dinheiro, mas tira a oportunidade de
outra pessoa que realmente precisa da consulta. Pede que avisem se não puderam comparecer para
que outras pessoas tenham chance de se consultar. Explana que no CEMAPS acontecem as mesmas
situações e de 352 consultas entre as três especialidades, assistência social, psicólogo e psiquiatra,
78  pessoas  não  compareceram  ou  22%  das  pessoas  a  um  custo  de  R$  8.680,00.  A  maior
preocupação da Secretária de Saúde é nas consultas odontológicas que acontecem 150 faltas que
representam  quase  oito  horas/dentistas  paradas  e  das  584  consultas  apenas  427  pacientes
compareceram  o  que  significa  que  aconteceram  27%  de  faltas  a  um  custo  de  R$  11.700,00.
Esclarece  que  a  Secretária  não  mede  esforços  para  contratar  mais  profissionais  para  atender  a
população da melhor maneira,  mas o número de faltas assusta.  Explana que somando todos os
valores do mês de setembro foram desperdiçados em torno de R$ 59.963,44. Aparte Vereadora
Maria Rosalia F. Cousseau: Fala  que esse problema sempre aconteceu em todos os  governos
porque as pessoas não dão valor por se tratar de algo gratuito. Acredita que vai ser preciso regredir e
dar um horário para cada atendimento sem agendamentos. Diz que deveria existir uma lei para punir
essas pessoas que não avisam. Aparte Vereador Maximino F. Malabarba: Acredita que essas
pessoas precisam ser disciplinadas. Diz que é favorável a deixar de conceder consultas para essas
pessoas, pois assim os que precisam terão oportunidade. Aparte Vereador Luciano Baroni: Fala
que acredita que a Secretária tenha feito um pedido sobre as questões dos prontuários, mas não estão
acontecendo dessa maneira.  Esclarece que no dia  oito  de outubro a  Brigada Militar  levou uma
vítima de agressão ao posto de saúde e não deram o seu prontuário e mandaram a mesma ir no setor
de  protocolos.  A perícia  foi  marcada  em Bento  Gonçalves,  mas  a  vítima  não foi  e  o  agressor
continua solto. Questiona o porque dos médicos tirarem o tempo de um agente policial ao invés de
entregar  o  prontuário  da  paciente.  Fala  que  é  vergonhosa  a  situação  dos  pacientes  que  não
comparecem nas consultas marcadas. Acredita que a forma de punição dita pelo Vereador Maximino
não pode ser feita porque todos os pacientes possuem o direito ao atendimento. Fala que é de grande
importância  apresentar  o  que  acontece  com o  dinheiro  quando  pacientes  não  comparecem nas
consultas.  VEREADOR VALMOR DA ROCHA: Acredita que a Secretária irá estudar sobre as
questões dos prontuários para que essa situação seja corrigida. Aparte Vereador Adair Zilio: Diz
que os munícipes precisam começar a se conscientizar sobre muitos assuntos. Ressalta que todos
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precisam fazer a sua parte para que não tirem as oportunidades dos outros. Aparte Vereador Cleber
Cohsul: Relata que durante a semana recebeu reclamações de algumas pessoas sobre a falta de
consultas  no posto e  entende que isso está  relacionado com a  questão  das  faltas  nas  consultas
agendadas. Fala que é preciso tomar uma providência sobre essa situação porque existem pessoas
que realmente precisam dessas consultas e acabam perdendo por conta de pessoas irresponsáveis.
VEREADOR VALMOR DA ROCHA: Comenta que precisam conscientizar as pessoas por meio
da divulgação dessa situação. Explana que foram feitos cálculos relacionados à questão do valor que
é  deixado  de  investir  na  área  da  saúde  durante  um ano  e  o  resultado  foi  de  R$  700.000,00.
VEREADOR CLEBER COHSUL: Comenta que a Rádio Estação que teve sua portaria de criação
no dia quatro de dezembro de 1998 e passou a funcionar em caráter experimental no dia sete de
outubro de 200, tendo sua inauguração solene feita no dia 19 de outubro de 2001 no Ginásio de
Esportes do Bairro Aurora com autoridades, direção e show. No dia 22 de outubro de 2001, teve sua
licença oficial publicada no Diário Oficial da União. E do dia sete de outubro de 2001 até 18 de
setembro de 2013 esteve funcionando em um prédio locado. A partir do dia 19 de setembro de 2013
entrou em funcionamento  na  nova estrutura  física  construída  e  preparada  especialmente  para  a
Rádio Estação FM. A migração dos equipamentos foi feita no dia 19 e 20 de setembro de 2013,
onde se mantém em funcionamento até a presente data. Fala que no dia sete de outubro de 2011 a
Rádio completou 10 anos e recebeu uma placa alusiva pelo Poder Legislativo de Carlos Barbosa.
Pede que todos aprovem a Moção n° 18/2021. Agradece o Gerente Geral da Rádio, Verealdo Chies,
e todos os integrantes pelos serviços prestados na cidade.. Comenta que a Secretaria da Agricultura
está fazendo a entrega dos últimos sacos de semente de milho do Programa Troca-Troca 2022. Em
breve, a mesma Secretaria começará os trabalhos de trator de esteira e retroescavadeira. Explana
que as obras do asfalto da rua José Pedruzzi foram iniciadas. Comenta que na semana passada a
Presidente da Associação dos Moradores do Bairro Planalto, a Vereadora Regiane, apresentou um
abaixo-assinado com 286 assinaturas referentes ao descontentamento e a reprovação dos munícipes
em relação as obras da escadaria do bairro. Essa obra foi projetada e iniciada na antiga gestão e está
localizada na rua Antônio Martim Guerra. A entrega do abaixo-assinado vai de encontro com o
encerramento  da  obra  que  já  foi  solicitado  pela  Administração.  Diz  que  a  gestão  buscará
juridicamente  meios  legais  para  reincidir  o  contrato  e  projetar  uma  escadaria  que  atenda  as
necessidades da população, parecida com a do Hospital São Roque. Comenta sobre as pessoas que
marcam  consultas,  mas  não  comparecem.  Fala  sobre  as  questões  das  roupas  encontradas  nos
contêineres de lixo e diz que se as pessoas não forem usar as roupas doadas pelo MAB que, pelo
menos, não joguem fora porque existem outras pessoas que realmente precisam. Aparte Vereadora
Lucilene Marchi: Parabeniza a Rádio Estação FM pelo aniversário de 20 anos. Fala que a empatia
é uma das virtudes que falta em algumas pessoas e por esse motivo acontecem as ausências nas
consultas marcadas, as roupas jogadas no lixo, entre outras situações. Aparte Vereadora Maria
Rosalia F. Cousseau: Diz que a situação da falta das pessoas em consultas é muito ruim porque
existem pessoas que necessitam da mesma consulta com mais urgência. Fala que a questão das
roupas do MAB jogadas no lixo é muito triste porque os voluntários trabalham para que pessoas de
baixa renda, que realmente precisam, tenham acesso a isso.  VEREADOR CLEBER COHSUL:
Diz que a RGE não pode deixar os moradores sem luz durante um dia inteiro por motivo da ligação
de três facas. Relata que no bairro Dei Fiori faltou luz durante um dia e uma noite. Comenta sobre o
vandalismo que aconteceu na sede do Setor Rural em Brasília. Diz que fica muito chateado com
essa situação, principalmente, por saber que a classe agrícola representa 30% do PIB brasileiro.
VEREADOR  ADAIR ZILIO: Comenta sobre o Dia do Professor e a importância dessa profissão
para  todos.  Sobre  a  EMEI  São  Sebastião,  diz  que  deram  um  prazo  para  que  os  moradores
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encontrassem um terreno que seja doado, além de estarem esperando o pedido, que foi feito pela
administração passada, sobre a devolução das terras dadas ao Estado. Explana que a Coordenadora
do  Governo  foi  até  Porto  Alegre  e  lá  autorizaram  a  construção  da  escola,  porém  continuam
esperando uma resposta escrita para que não ocorra nenhum problema. Parabeniza a Secretária da
Saúde, a sua equipe e a Coordenadora do Posto de Saúde do Arcoverde, Ana Cláudia, por todo o
trabalho que estão fazendo na comunidade, como as visitas domiciliares para idosos acamados ou
com alguma deficiência, as vacinas feitas no posto de saúde sejam de Covid-19 ou não, as consultas
de  dentistas  feitas  um  dia  por  mês  e  por  estarem  estudando  a  possibilidade  de  colocar  um
ginecologista para o próximo ano no posto de saúde do interior. Parabeniza também o Prefeito Kirch
e a Vice-prefeita Beatriz pelas pessoas que escolheram para estarem administrando a área da Saúde.
Comenta  que  esteve  em conversa com a Secretária  e,  provavelmente,  no fim desse  ano ou no
começo do próximo ano vão ser disponibilizados remédios para os postos do interior. Fala que há
dez anos foi feita uma edição do oitavo Mundial de Clubes de Bochas em Santo Antônio de Castro.
Explana que o responsável por isso acontecer foi o Valmir Danieli.  Fala que após esse mundial
nunca  mais  aconteceu  nenhum  outro,  mas  existe  a  possibilidade  de  acontecer  novamente  no
próximo ano porque a Associação Braço Forte completará 60 anos. Ressalta a importância desse
evento ser novamente realizado no município. Comenta sobre a importância da Moção n° 18/2021 e
do trabalho feito pelos funcionários da Rádio Estação. Aparte Vereadora Maria Rosalia: Comenta
sobre o Dia do Professor e diz que essa profissão é a premissa de todas as outras profissões. Fala
que o Município de Carlos Barbosa é conhecido como a capital da batata, do leite, do futsal, da faca
e  também  da  bocha  por  estar  chegando  em  níveis  mundiais.  VEREADOR  ADAIR  ZILIO:
Concorda  com  a  Vereadora  Rosalia  e  ressalta  a  importância  das  crianças  se  envolverem  nos
esportes.  Ordem do Dia: Projeto de Lei nº 80/2021 – Dispõe sobre o Regime de Previdência
Complementar  –  RPC  no  âmbito  do  Município  de  Carlos  Barbosa  e  dá  outras  providências.
Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 81/2021 – Autoriza o Poder Executivo a contratar,
temporariamente  e  sob  regime  emergencial  e  de  excepcional  interesse  público,  por  prazo
determinado, 01 (um) professor de Anos Iniciais. Aprovado por unanimidade.  Projeto de Lei nº
82/2021  – Altera  o  Anexo  único  da  Lei  Municipal  nº  3.816,  de  10  de  novembro  de  2020  –
Calendário de Eventos do Município para o ano de 2021 –Natal no Caminho das Estrelas. Aprovado
por unanimidade. Projeto de Lei nº 83/2021 – Institui o Programa “Adote Barbosa”, com objetivo
de fomentar a adoção de bens públicos de uso comum por pessoas físicas e jurídicas no Município
de  Carlos  Barbosa. Aprovado  por  unanimidade.  Projeto  de  Lei  nº  84/2021  – Altera  a  Lei
Municipal  nº  2.838,  de  20  de  dezembro  de  2012,  que  dispõe  sobre  o  registro  do  Patrimônio
Imaterial do Município de Carlos Barbosa. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 88/2021
– Autoriza a abertura de Crédito Especial na Lei Orçamentária Anual de 2021, Lei Municipal nº
3.825, de 15 de dezembro de 2020, para a Secretaria Municipal de Desenvolvimento Turístico –
Natal  no  Caminho  das  Estrelas  2021. Baixa  para  as  Comissões  de  Justiça  e  Redação  e
Fiscalização e Controle Orçamentário. Projeto de Lei nº 89/2021 – Autoriza a abertura de Crédito
Especial na Lei Orçamentária Anual de 2021, Lei Municipal nº 3.825, de 15 de dezembro de 2020,
para a Secretaria de Esportes, Lazer e Juventude. Baixa para as Comissões de Justiça e Redação e
Fiscalização  e  Controle  Orçamentário.  Moção  nº  18/2021  –  Vereadores  Adair  Zilio,  Ariane
Baldasso, Cleber Cohsul, Jair Paulo Sauthier e Valmor da Rocha. Parabenizar a Rádio Estação FM
89.5 pelos 20 anos de existência.  Aprovada por unanimidade. Explanações Pessoais: Vereadora
Lucilene Marchi: Comenta que muitas pessoas não respeitam a vaga de embarque e desembarque
no estacionamento do posto de saúde e isso acaba dificultando o trabalho dos motoristas das vans
que levam pacientes a outros municípios. Pede que a Secretária da Saúde dê mais atenção a essa
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questão. Parabeniza todos os professores e enfatiza a importância dessa profissão. Comenta que
muitos munícipes sentiram a falta de eventos para comemoração do Dia da Criança.  Vereadora
Ariane Baldasso: Parabeniza todos os professores pelo seu dia. Congratula todos os médicos pelo
seu  dia  comemorado  no  dia  18  de  outubro.  Cumprimenta  toda  a  equipe  da  Rádio  Estação  e
parabeniza  os  mesmos  por  exercerem  esse  trabalho  há  20  anos  na  comunidade.  Vereador
Maximino F. Malabarba:  Cita o Festival da Canção, que foi o primeiro evento realizado pós-
pandemia. Lembra que esse evento surgiu no ano de 1982 na cidade e foi criado por Raul Canal.
Parabeniza todos os envolvidos por organizar esse evento na cidade e pede que deem continuidade.
Congratula  a  Rádio Estação por todo o trabalho realizado durante esses  anos.  Vereador Adair
Zilio:  Parabeniza a Rádio Estação FM 89.5 que há 20 anos traz informações ao povo de Carlos
Barbosa. Enfatiza a importância do trabalho dos mesmos. Deseja sucesso e bençãos para toda a
equipe. Vereadora Maria Rosalia F. Cousseau: Relata que durante a semana recebeu mensagens e
ligações  de  alguns  munícipes  reclamando sobre  o  atendimento  do  posto  de  saúde  e  a  falta  de
profissionais. Fala que essa situação acontece em vários governos porque o dinheiro é aplicado em
outra área. Diz que com o fechamento do plantão de 24 horas, os médicos estão deixando de atender
42 horas semanais, que seriam seis horas por dia. Acredita que deveriam existir dois profissionais
para o atendimento diário de pelo menos, seis horas. Fala que se emocionou ao receber o livro do
ex-prefeito  Armando  Gusso.  Vereador  Enio  Grolli:  Lembra  da  Emenda  Parlamentar  de  R$
100.000,00 que recebeu para ser destinada a comunidade de Arcoverde e agradece o Prefeito Kirch
por entender a necessidade desse dinheiro para os moradores. Informa que a obra da Rua Guerino
Piacentini foi iniciada. Agradece ao Secretário de Obras e ao Prefeito. Vereador Cleber Cohsul: Dá
boas-vindas ao Miguel que voltou a trabalhar nas roçadas. Fala sobre a importância da Indicação n°
234/2021 para todos os moradores do local. O Presidente,  Luciano Baroni,  encerrou a sessão e
convidou todos para acompanhar a próxima Sessão Ordinária, a ser realizada na segunda-feira, 25
de outubro, às 18h30min, no Plenário Evaldo Loose da Câmara de Vereadores.
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